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Točenje jabolčnika. Franc K. Jabolčnik še,?"T',' 
točiti le še v gostilnah; za točenje »pod vejo« se 
dovoljenja ne izdajajo več. Pač pa smete jabolč
nik prodcjati tako, kakor druge svoje kmetij
ske pridelke, in ne potrebujete za tako prodajo 
nikakega dovoljsnja. Vendar se pa ta prodaja 
ne sme vršiti na račun kakor v gostilni, niti ni 
dovoljeno, da bi kupci jabolčnik takoj popili v 
lokalu. Tako se glase navodila od strani obla
stev in je vsak posamezen primer pač treba 
tolmačiti v tem duhu, pri *emur je seve možno, 
da so mnenja posameznikov različna. — Organi 
finančne uprave zasledujejo nedovoljeno točenje 
alkoholnih pijač; zaenkrat prevladuje mnenje, 
da spada tudi jabolčnik med alkoholne pijače. 
Kazen znaša 100 do 2000 din. Financar sam Vas 
ne sme kaznovati, marveč mora prijaviti pri
mere, kjer smatra, da se prodaja jabolčnika vrši 
na način, sličen točenju »pod vejo«, ali kakor je 
zgoraj omenjeno kot prepovedano — finančne
mu ravnateljstvu. Slednje lahko odredi, naj se 
Vas pozove, da tako zvanim opustilnim potom 
plačate določeno kazen (najmanj 100 din) ter 
takso 30 din. To se je očividno zgodilo v Vašem 
primeru, ko Vas je najbrž financar naznanil že 
ko je prvikrat grajal način Vaše prodaje jabolč
nika. Grožnja, da boste sicer morali plačati tri
kratni znesek, ni utemeljena. Vsekakor pa je 
možno, da Vas finančno ravnateljstvo, ako bi 
bili odklonili plačilo zneska 100 din in 30 din 
opustilnim potom, kaznuje z višjim zneskom. V 
primeru odklonitve plačila sledi namreč kazno
vanje z razsodbo in prisilna izterjava kazni. — 
Pri plačilu opustilnim potom ste gotovo podpi
sali izjavo, da se odpoveste pravnim lekom, tako 
da pritožba ne bi bila več dopustna. Ako sma
trate, da Vaš način prodaje jabolčnika ni sma
trati za prepovedan (mi svojega mnenja ne mo
remo dati, ker ste nam način prodaje premalo 
natančno popisali), odklonite prihodnjič plačilo 
kazni opustilnim potom, ko boste prejeli odloč
bo finančnega ravnateljstva, pa vložite najprej 
pritožbo in ako ta ne bo ugodno rešena, tožbo na 
upravno sodišče. Druge pomoči ni. Financar se 
ni dolžan ozirati na mnenje obrtnega referenta 
pri okrajnem načelstvu, ko gre za razlaganje 
gornjih določb. 

Trajanje šolske obveznosti deklice. Julijana V. 
šolska obveznost traja osem let. Ako je Vaša 
rejenka vsled slabega zdravja začela posečati 
pouk šele z devetim letom, imate po zakonu pra
vico zaprositi za njeno oprostitev nadaljnjega 

posečanja šole šele, ko bo dopolnila 15. leto. Pri 
<wkih znaša ta starost celo 16 let. 

Zaračunanje iw«Jh ia*S5t; v «fu56iaskem 
postopanju. Janez Z. v S. žal Vam ne moremo 
z gotovostjo odgovoriti, ali je višina posameznih* 
davščin, katerih plačilo zahteva davčna uprava 
v zapuščinskem postopanju po Vaši pokojni ma
teri, pravilna. Od dednih deležev v znesku 15.000 
din je treba plačati poldrugi odstotek državne 
dedščinske takse (torej 225 din) ter 20% bano
vinske doklade, to je 45 din. Nadalje je plačati 
2% prenosno takso, to je 300 din. Kako je prišla 
davčna uprava do višjih zneskov, iz Vašega do
pisa ni razvidno. Prosite omenjeno upravo za 
detajliran predpis. Ko bomo tega videli, Vam 
bomo mogli točno odgovoriti, ali in kje je kaka 
napaka. Zvišanje ocenitve vrednosti zapuščine 
cd strani davčne uprave je možno. 

Podpis poravnave, plačilo polovice stroškov. 
Andrej ž. v K. Ako je sodnik pri razpravi pred
lagal poravnavo, glasom katere bi nai Vi plačali 
polovico pravdnih stroškov in ste svojemu od
vetniku, ki Vas je vprašal, ali ste za tako po
ravnavo, to potrdili, tedaj je ta izjava za Vas že 
obvezna (ako se je poravnava napisala) in ni 
treba še posebej Vašega podpisa. Ako je nasto
pila kot tožnica tudi Vaša žena, tedaj je odvet
nik po zakonu samem pooblaščen skleniti tudi v 
njenem imenu poravnavo, razen ako mu je žena 
to prepovedala. Odvetnik pa vsekakor jamči že
ni za eventuelno škodo, ako bi jo bil s poravna
vo res zakrivil. Ker se je med pravdo, v kateri 
ste očividno tožili na priznanje obstoja Vaše služ
nostne pravice, izkazalo, da toženec ni lastnik 
parcele, po kateri si lastite služnost vožnje, ne 
moremo z gotovostjo izjaviti, kdo bi moral trpeti 
pravdne stroške. Nekateri stoje na stališču, da 
more biti tožen s konfesorno tožbo le lastnik 
služečega zemljišča; večina pa zastopa mnenje, 
da se moi"1 tožiti vsakogar, ki se upira, odnosno 
ki ZEbranjuje izvrševanje služnosti. Vsekakor 
gola besedna prepoved ne bi zadoščala za upra
vičenost tožbe, odnosno za dolžnost tožencu pla
čati pravdne stroške. — Ako se je povodom ko
misije ugotovilo, da je služeče zemljišče last 
tretje osebe ter se jo nasprotnik lastnini odpo
vedal, tedaj bo pač last te tretje osebe. Vas na
vsezadnje to vprašanje ne zanima, dokler Vam 
ne bo kdo branil izvrševanja Vaše pravice vožnje. 

Makuc Lovro. Odgovor na Vaše vprašanje naj
dete v »Slov. gospodarju« z dne 22. junija. Do
slej nam vsled obilice vprašanj ni bilo mogoče V 
kratkem odgovoriti, gre pa stvar na boljše. 



Trgovec računa 8% obresti in obresti od obre
sti. Neimenovan naročnik. Več let ste kupovali 
pri trgovcu razne življenjske potrebščine, nekaj 
plačali, večji del pa ostali kupnino dolžni. Trgo
vec je zapisoval zneske v nakupovalno knjižico, 
računal 8% obresti, jih vsakega pol leta pripi
sal h glavnici in od vsote zopet računal 8% ob
resti. Vi ste to šele v zadnjem času opazili, ko 
Vas trgovec potom odvetnika terja na plačilo 
celotnega, na gornji način izračunanega dolga v 
osmih dneh. — Trgovec sme po zakonu samem 
(to je brez posebnega dogovora z dolžnikom) za
htevati 6% obresti od dneva zapadlosti terjatve 
(to je dneva, ko bi morali Vi po dogovoru ter
jatev plačati); ako pa ste kar stalno jemali na 
up, lahko od dneva posameznih nakupov. Višje 
obresti sme trgovec zahtevati le, ako ste se jih 
izrecno zavezali plačevati. Obresti od obresti sme 
upnik zahtevati enako le, ako so bile izrecno z 
dolžnikom dogovorjene (izjema velja za konto
korentna razmerja), sicer pa ne (torej niti 1%). 
— Golo zapisovanje obresti in obresti od obresti 
v nakupovalno knjižico sam) na sebi — čeprav 
niste ugovarjali — po našem mneniu še ni d o 
g o v o r . — Ako ste v splošne»i obljubljali pla
čilo brez navedbe zneska, odnosno sicer znesek 
navedli, a niste vedeli, da vsebuje 8% obresti in 
obresti od obresti. Vam presežka preko 6% ob
resti ni treba plačati, morate pa uveljavljati 
svojo zmoto. 

Pritožba radi zavrnitve prošnje za podelitev 
službe na pošti. P. M. v M. Ako ste prosili za 
službo pri pog. pošti, se nimate kam pritožiti, ako 
je niste dobili, kajti to bi bila privatna služba. Za 
službo pri državni pošti pa je priporočljivo proš
njo nasloviti na ministra pošte v Beograd. Vpra
šanje, ali je dotičnika, ki je bil »pogojno« obso
jen, smatrati po brezprikornem preteku dobe od
ložitve izvršitve kazni, za neoporečenega, je pri 
juristih sporno. Vsekakor bi tvorila oviro le ob
sodba radi dejanja iz koristoljubja, odnosno ne
častnega dejanja. — Zoper odlok, da se zapro
šena služba podeli kakemu drugemu prosilcu, ni 
pritožbe, odnosno ne bi nič pomagala. Pro3iti bi 
bilo pač ponovno, odnosno za podelitev službe v 
kakem drugem kraju. 

Banovinska vinarska in sadjarska šola v Ma
riboru. Jurij K. Zanimajo Vas pogoji za spre
jem, v to šok>. Potrčbna starost znala najmanj 
4.5 iet. Mesečna vzdrževalnina se določi po pre
moženjskih razmerah prosilcev, pri čemur ne 
igra vloge le višina d3vkov, marveč tudi še dru
ge razmere; znaša od 25 do največ 300 din me
sečno. Zahteva se z dobrim uspehom dovršena 
ljudska šola. Prednost imajo kmečki sinovi, ki 
ostanejo po končani kmetijski šoli doma. Proš
nje za sprejem je poslati (kolkovane z 10 din ba
novinskim kolkom) tf.o 15. julija ravnateljstvu 
šole. 

Plačanje istega davka vzlic spremembe njive v 
pašnik. A. Franc v K. Na posestvu, kupljenem 
pred 70 leti od staršev Vaše žene, in ki ste ga Vi 
prevzeli, se je neka njiva z leti morala opustiti 
in je sedaj pašnik; tudi poslopje je že razpadlo 
— morate pa vzlic temu plačevati davke »od 
prvotnega stanja«. — Spremembo njive v pašnik 
morate prijaviti pristojni katastrski upravi, da 
jo s pregledom ugotovi in potem sama uredi zni
žanje predpisanega davka. — Vprašajte pri ka
tastrski upravi, v kateri bonitetni razred so po
samezne Vaše parcele razvrščene in se tam in
formirajte, ali je kaj upanja za njih razvrstitev 
v slabši razred, ako res sedaj polovico manj pri
delate nego pred 70 leti. p Od poslopij se pla
čuje zgradarina, razen ako je lastnik kmetovalec 
brez stalnih stranskih dohodkov in jo uporablja 
sam ter njegovi kmetski delavci. Preglejte Vaš 
davčni plačilni nalog! Ako Vam je predpisane 
kaj zgradarine, povprašajte pri davčni upravi, 
od katere zgradbe; ako od razpadle, morate ja
viti, da je razpadla, ako hočete doseči črtanje 
zgradarinskega davka. 

Prepoved uporabe stare poti. Josip M. v G. b. 
Svojo njivo, ki je oddaljena pol ure od Vašega 
doma, ste zadnjih 28 let oddajali v zakup. Preje, 
ko ste njivo sami obdelovali, ste na njivo hodili 
in vozili čez sosedov sadonosnik kakor Vaši last
ninski predniki, v omenjenih 28 letih pa ste to 
pot le redko uporabljali, zadnja štiri leta sploh 
nič. Ko ste sedaj začeli njivo zopet sam obdelo
vati, Vam je sosed prepovedal pot, češ da je za
devna Vaša pravica že zastarala. — Sosed nima 
prav. Služnostna pravica zastara le po 30 letnem 
neizvrševanju, v treh letih pa le, ako bi Vam 
bil sosed uporabo poti prepovedal in bi bili Vi le 
vsled te prepovedi opustili izvrševanje služnostne 
pravice. — Ni res, da bi bila tožba (konfesorna) 
zoper soseda dopustna le šest tednov po prepo
vedi; samo tožbe radi motenja posesti so vezane 
na 30 dnevni rok. 

Sosed zahteva napravo plota radi kokoši. N. Ju
hard. Sosed trdi, da mu Vaše kokoši delajo škodo 
na travniku ter zahteva, naj jih imate zaprte ali 
pa naj napravite plot ob Vaši meji. — Ako bi 
sosed dokazal, da mu Vaše kokoši res d^sje f1"
do, tedaj bi Vas smel tožiti na plačilo primerne 
odškodnine. Smel bi tudi — alto bi kokoši baš za
lotil na svojem svetu — pridržati jih v kritje na
pravljene škode, moral pa bi jih v osmih dneh zo
pet vrniti, odn. izpustiti, ako bi mu Vi dali drugo 
zadostno jamstvo, ali ako ne bi dotlej vložil tož
be na plačilo odškodnine, ali se drugače z Vami 
pogodil. Ne more Vas pa prisiliti, da bi Vi držali 
kokoši zaprte; tudi ne, da bi Vi morali napraviti 
plot ob svoji meji. — Okolnost, da je sosed bo
gatejši nego Vi in da ima v lastnem gozdu do
volj lesa na razpolago, da bi si sam postavil plot, 
ni merodajna pri rešitvi predmetnega 3pora. 


